

# 狗狗植芯片,其实就是打一针

## 畜牧局:市民可以放心免疫注册

本报7月15日讯(记者 侯艳艳 实习生 周鑫) 对于给狗植入芯片,市民看法如何?15日,记者在街头采访多名市民,不少养狗者对此仍心存疑虑,认为小狗不咬人没必要植入芯片,对芯片的安全性仍心存顾虑。对此,芝罘区畜牧局工作人员称,给狗植入芯片没有任何副作用,如果发现市民未对犬只植入芯片,将按照无证犬只进行收容。

15日上午,记者走访芝罘区金沟寨小区、市府小区,采访多位小区居民。家住金沟寨小区的陈女士说,就应该这样好好管制小区里的狗。她说:“平时带着孩子出来,有些狗经常会大声喊叫吓着孩子,甚至还会咬人。这要是不好好管管,以后怎么安心在小区里出行?”

相对没有养狗的市民,养狗的市民则对此考虑较多。市民曲先生养了一只泰迪狗,由于狗很温顺,他从未给狗注射过狂犬疫苗,“狗狗不咬人,就没有必要打疫苗,也不用植入芯片了。”曲先生说,他对植入芯片也不太了解,害怕芯片会伤害狗狗的身体。同样,居民刘先生也表示不会为狗植入芯片,“我会好好管束自家的狗,很多咬人传染疾病的狗都是流浪狗。”

针对部分市民的疑虑,芝罘



▲很多市民带着宠物来医院打针。记者 李泊静 摄  
▶带有二维码的准养牌。记者 李泊静 摄



区畜牧局工作人员介绍,如果市民家中的犬只走失,通过扫描狗身上的电子芯片可以迅速找到狗主人。芯片通过小型注射器就可以植入身体,给狗的感觉就是打了一针,不会发炎也不会产生任何副作用,全国大型城市都在

使用这种注射方式。“一个月前我们曾给一只贵妇犬试点注射了芯片,目前这只狗身体状况良好。”工作人员说道。

如果查出居民没有给狗集中免疫和电子注册,将如何处理?据了解,对逾期未进行集中

免疫、植入芯片注册,未办理犬类免疫电子注册准养证的违规犬只,一律按照无证犬只进行收容,被收容犬只在规定的收容期限内(6天)需重新办证,超过收容期限的由烟台芝罘区犬只综合管理办公室予以处置。

### 延伸报道

## 一个身份证只能给一只狗注册

本报记者 侯艳艳  
通讯员 刁乃松 实习生 周鑫

芝罘区宠物狗即将强制植入芯片进行电子注册的消息引发众多市民关注,连日来,芝罘区仁爱宠物医院时常有市民前来咨询,本报针对市民关注度较高的问题咨询了芝罘区畜牧局工作人员。

### 超过15公斤也有机会注册

“我们家养的狗体重超过15公斤,但很温顺,可以植入芯片注册吗?”家住胜利路附近的市民王女士专程赶到宠物医院,她说,家中的金毛犬已经跟随她4年,成为她生活中不可缺少的伙伴。“这只狗性格十分温顺,从没有吓到周围的邻居,不想送到犬只收容中心代养。”

根据《烟台市市区养犬管

理办法》规定,体重不超过15公斤的犬只定为合格犬只。那么,体重超过15公斤的犬只都是危险犬吗?芝罘区畜牧局工作人员介绍,像金毛犬、松狮等犬只,性格比较温顺,很少发生伤人事件。相反,一些小型犬却性情凶猛,伤人事件时有发生。“伤人的狗是不分大小的,目前许多大城市是根据犬只品种界定合格犬只。”“如果大型犬性格温顺,邻里反映较好,可以给狗注册,而一些公认的小型烈性犬将不给办证。”

### 一个准养证仅对应一只狗

有市民反映,家中养了2只狗,是否可以用一个身份证为狗注册?对此,芝罘区畜牧局工作人员说,一个身份证只能登记一只狗的信息,也就是说,居民家中如果养了多只狗,就需

要多张身份证进行注册登记。

也有居民问,家中养了多只狗可否只办一个准养证,答案是否定的。根据规定,芝罘区所有符合办证条件的犬只都应实施狂犬病免疫并植入芯片进行电子注册,并发放“芝罘区犬类免疫电子注册准养证”,每只狗发一个证,不存在多狗一证的情况。

### 疫苗未到期也可植入芯片

针对本次集中对犬只进行狂犬病免疫,芝罘区市府小区的刘女士有些疑虑,她说3个月前刚在宠物医院给狗狗打了狂犬疫苗,再次注射免疫是否对狗狗不好。

芝罘区畜牧局人员打消了刘女士的疑虑,她说,市民在宠物医院进行狂犬病免疫后,都会有登记信息,只要市民查到

疫苗登记信息,确定没有超过注射期限,就可以直接植入芯片,等期限到后再去补打狂犬病疫苗。

### 小提醒

#### 办证前可提前洗出爱狗照片

同人办理各种证件一样,给狗办准养证也需要张贴你家爱狗的照片,因此,芝罘区畜牧局工作人员提醒市民,为提高办证效率,市民在办证前可以提前给犬只拍照,洗出一张2寸的彩照。

狗狗的照片给怎么拍工作人员说,拍照片的角度最好选择狗狗的前侧方,拍下狗狗的全身,同时要看清狗狗的面部。“从狗的正前方拍照,只能显示狗的面部而看不到全身,这样的照片不合规范。”工作人员说道。

烟台市公安局芝罘分局工作人员介绍,准养标志牌是犬主人为犬只办理免疫、植入芯片后领取的一个准养标志,也是市民遛狗时给狗必带的一个标志,准养标志牌上的二维码内写有犬只主人的联系方式,也是给走失的犬只寻找主人的有效途径。

本报记者 侯艳艳

## 戴上二维码 狗狗不怕丢

记者从芝罘区畜牧局获悉,市民给狗办理电子注册后,遛狗需要给狗带上准养标志牌,轻轻一扫描标志牌的二维码,就可以轻松了解狗的信息。

居民对犬只进行免疫注射并植入芯片后,将领取《犬类免疫电子注册准养证》,经派出所最终审核合格后,居民就会领

取到犬只准养标志牌。

记者看到,这个准养标志牌犹如钥匙扣大小,标志牌上方写着“把我送回家吧”,“谢谢”字样,下方则是一个二维码和编号。用手机轻轻一扫,手机就显示出完整的宠物信息,包括宠物头像,准养证号,宠物名称,主人姓名,联系电话和详细地址。

# 硕士博士齐来烟台学“制革”

## 烟大王全杰教授第九次义务开班,免费传道解惑

本报7月15日讯(记者 王晏坤 通讯员 秦静) 7月16日上午,烟台大学综合楼6楼第一会议室,由国家制革技术研究推广中心主办的“第九期全国制革专业研究生动手能力学习班”将在烟台大学开班。据悉,多家制革企业领导及烟台大学领导出席开班仪式。来

自四川大学、陕西科技大学、齐鲁工业大学、天津科技大学、温州大学等8所院校的22名硕士、博士研究生及皮革专业青年教师,将在这里进行为期一个月“吃苦”和“动手”的洗礼。

本期“学习班”将分为两个阶段,第一阶段在烟台大学皮革与蛋白质实验室培训,并邀请制

革专家和企业家现场讲授,对学员进行实验操作强化训练,每个学员要自己动手制出三批产品,使学员初步学会动手制革。

第二阶段到海宁蒙努实业股份有限公司进行车间大生产的训练实习,让学员走到生产的一线与工人同吃同住同劳动,与工人交流感情,向工人学

习实际操作技术。

到目前为止,这样别开生面的学习班已连续举办了八期。鉴于大部分研究生无经济收入,王全杰对学习班实行了免学费、免实验材料费、免住宿费、免公共交通费的“五免费”政策,保证家庭困难的研究生也享有同等的学习机会。

## 烟台二中承办 半岛中学生会议

本报7月15日讯(见习记者 阳佳) 15日上午十点,第五届山东省中学生半岛联盟暨社团联盟会议开幕式,在烟台二中校本部报告厅举行。来自烟台二中、青岛二中、威海一中、中等23所学校280余名师生代表参加此次会议。

本次会议以“友谊、务实、发展”为主题。开幕式过后,各校师生代表前往二中莱山校区,展开包括辩论赛、纸模赛、社团发展论坛主题讨论、烟台半日游等活动,为期三天。

据介绍,今年2月份在青岛举行的山东省中学生社团联盟年会中,烟台二中力压群雄,成功竞标2013年度山东省半岛联盟执行理事学校。同时作为今年的轮值主席学校,烟台二中承办了本次社团联盟师生交流会。

## 本周多吃点 茼蒿韭菜小白菜

本报7月15日讯(通讯员 周兆亭 记者 秦雪丽) 上周市区蔬菜检测点共检测蔬菜样品5433个,其中合格5338个,蔬菜总体合格率为98.3%,上升了0.1个百分点。预计本周蔬菜质量上升的有:茼蒿、韭菜、小白菜。

专家推荐食用指数为高的品种有:芸豆、豆角、头菜、辣椒、洋葱、萝卜、土豆、西红柿、茄子。本周适宜生吃的蔬菜品种有:头菜、辣椒、萝卜、洋葱、西红柿。预计本周蔬菜质量上升的有:茼蒿、韭菜、小白菜。

## 毕业生招聘会 今天举行

本报7月15日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 郭志刚 曹玉洁) 烟台市人力资源市场于7月16日(星期二)举行“烟台市高校毕业生招聘会”,提供各类就业岗位千余个。

据了解,16日参加招聘会企业主要有舒朗服装、肯德基、麦当劳、达内软件、恒昌地产等110多家企业,通过现场招聘、委托招聘等形式招聘所需的各类人员。招聘各类就业岗位1150多个,主要有商务经理、销售经理、国际贸易人员、财会人员、工程审计人员、软件开发人员等70多个专业工种。

烟台市人力资源市场位于莱山区府后路2号,乘坐7、17、10、23、52、62路车人力资源市场(体育公园)站下车。咨询电话:6291255、6291812。

## 国家级盲人实训基地 落户烟台

本报7月15日讯(记者李楠楠) 近日,滨州医学院烟台校区“国家级盲人医疗按摩实训基地”正式获批。“国家级盲人医疗按摩实训基地”建成以后,在进一步完善在校相关专业学生实习实训条件的同时,还将接受中国残联就业服务指导中心分派的全国残疾人职业培训,全国盲人医疗按摩学分子学历教育等任务的相关工作。